
�
��� �� � � �� � � �� �

www.strobl-f.de/ueb106.pdf

10. KlasseÜbungsaufgaben 10
Polynomgleichungen, Polynom-Nullstellen 06

Weiteres Beispiel siehe ueb93.pdf, Aufgabe 6.

1. Lösen Sie folgende Gleichung höheren Grades:x3 + 10x = 4x2 + 12

2. Bestimmen Sie die Nullstellen und geben Sie die Faktorzerlegung an:

(a) f(x) = x3 − x2 − 5x+ 5

(b) f(x) = x5 + 5x4 − 13x3 + 7x2

3. Zeigen Sie, dassx = 2,5 ein Schnittpunkt der durchf(x) undg(x) gegebenen Funk-
tionen ist, und bestimmen Sie die weiteren Schnittpunkte:f(x) = 4x3 − 6x2 + 3,
g(x) = 13x− 4,5

4. Lösen Sie folgende Gleichung:

2x

x− 3
= x2 − 7x+ 6

5. Faktorisieren Sie den Nenner und bestimmen Sie den Definitionsbereich:

f(x) =
1

4x3 + 7x2 − 2x

6. Bestimmen einen Funktionsterm zu
der durch nebenstehenden Graphen
gegebenen Funktion.
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